

# 杜特地：某富二代總統候選人吸毒

指性格軟弱 除父親名字對菲豪無貢獻



一名示威者昨日抗議已故獨裁者馬科斯下葬英雄墓園五週年，牌上印有馬科斯的照片，寫著「馬科斯並非英雄」。

## 中國海警水炮襲菲補給船

外交部譴責抗議 中國稱執行公務

法新社馬尼拉18日電：菲律賓今天指控中國海警船在南海海域以水炮伺候運送補給物資給菲軍方人員的船隻，要求北京收手。

外交部長陸辛表示，他已就此事向北京當局表達「憤怒、譴責和抗議」；陸辛說事件發生於16日，當時菲國船隻正要前往南沙群島的仁愛礁運補。

陸辛推文道：「所幸無人受傷，但我國船隻被迫終止補給任務。」他還說3艘中國船隻擋道和使用水炮之舉「非法」。

陸辛形容菲方運補船為民用船隻，具「公共」性質，且受到美菲兩國間的共同防

禦條約保護。

他還說：「中國在這些區域和周遭一帶沒有執法的權力，他們必須注意這點並收手。」

另據路透社報導，仁愛礁位於巴拉望省西南方195公里處，菲國視仁愛礁位於自家專屬經濟海域200海里範圍內；菲國1999年故意將一艘海軍艦艇擋淺在礁石上，就此佔領這片淺灘。中國聲索南海主權，自然也視仁愛礁為領土一部分。

香港中通社11月18日電：中國外交部發言人趙立堅18日在例行記者會上，對日前

菲律賓兩艘補給船未經中方同意，擅自闖入中國南沙群島仁愛礁附近海域一事，作出回應。

會上，有記者提問，菲律賓方面稱，三艘中國海警船阻攔菲國兩艘補給船前往仁愛礁，並發射了高壓水槍。中方有何評論？

對此，趙立堅表示，11月16日晚，菲律賓兩艘補給船未經中方同意，擅自闖入中國南沙群島仁愛礁附近海域。中國海警船依法執行公務，維護中國主權和海上秩序。目前，仁愛礁海域總體平靜，中菲雙方就此保持溝通。

## 中國海警水炮襲擊補給船 資深記者指將菲推向美國

本報訊：總統大選年臨近，卻傳出中國海警船在南海發射水炮，阻止船隻運送補給物資給菲軍方人員。有資深記者表示，這類事件將把菲律賓推向美國，迫使菲國不得不選邊站。

外長陸辛昨日發布聲明表示，根據菲武裝部隊西部軍區回報，3艘中國海警船16日在南海攔截兩艘菲律賓補給船，並向他們發射水炮，迫使補給船無法運送食物給駐守南沙群島仁愛礁的菲軍方人員。

聲明中說，事發後所幸無人受傷，但菲方船隻不得不中止補給任務。「我已用最強烈措辭，向中國駐菲大使黃溪連和中國外交部表達我們的憤怒、譴責和抗議。」

菲中了解協會昨日舉辦線上論壇，探討菲國華人和菲律賓人如何增進兩國相互了解和友誼。

有線電視新聞網（CNN）北京分社前社長吉米（Jaime FlorCruz）在論壇上說，這類

事件只會「把菲律賓推向美國。這將迫使菲律賓選邊站，雖然我們不想這樣」。

吉米1970年代就開始在中國生活和工作，有「中國通」之稱。

他指出，這起事件令人唏噓，既不幸又令人憂心。「令人擔憂的是，這類輕率行為可能導致預想不到的後果。這可能導致衝突甚至傷亡，我確信中國不想看到這種情況，當然菲律賓也不想看到這樣的事情。」

吉米說，這起事件也顯示菲中兩國制定南海行為準則的重要性。「我們必須定義，雙方必須同意並定義怎樣的行為是不被允許的，是危險的。這也符合中國的利益」。

總統大選將於明年登場，出席論壇的華社領袖洪玉華說，北京當局這樣的「挑釁行為」不僅將使問題進一步惡化，也使杜特地總統「更難向菲人民合理化他對中國的軟化立場」。

另一方面，前外長黎羅沙溜發表聲明

說，仁愛礁位於離巴拉望省海岸約105海里處，中國海警攔截菲船隻向仁愛礁運送物資「明顯違反國際法。這冒犯了菲律賓對大陸架的主權權利」。

菲律賓與美國剛於華盛頓時間15、16日舉行雙邊戰略對話。黎羅沙溜表示，馬尼拉和華府應「認真考慮（在仁愛礁海域）包括聯合巡邏在內的必要性」。



杜特地總統前日在總統府為新任國警總監加洛斯監誓。加洛斯正式就任第27名國警總監，任期到明年5月8日結束。

## 麗妮赴克楠美軍營探望黎利馬

本報訊：總統候選人副總統麗妮·羅貝禮道於11月18日在克楠美軍營看望了被拘留的參議員萊拉·黎利馬。

黎利馬的辦公室週四上午發佈了一張羅貝禮道在菲國警拘留中心探望她的照片。

黎利馬的臉書官方頁面上寫道：「今天早上11點半左右，羅貝禮道去了黎利馬在克楠美軍營內的菲國警拘留中心。」

副總統與黎利馬的「D5」手勢合影，黎利馬正以參議院候選人身份尋求2022年大選

的連任。

羅貝禮道和黎利馬是反對黨自由黨的夥伴，但副總統以獨立候選人身份競選總統。

在克楠美軍營地外，黎利馬的支持者在門口舉行了一場快閃活動，抗議對這位陷入困境的參議員的持續拘留。

「現在釋放萊拉，」他們的雨傘上印著這樣一條信息。

黎利馬仍在監獄中，她和她的盟友稱現任政府「捏造」毒品指控。